

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№53 (15366), 23 июля 2022 г., суббота.

ДОСРОЧНАЯ
ПОДПИСКА

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА



ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА
КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ

«МНЕ КАЖЕТСЯ СИБИРЯКИ – ЭТО ОСОБЕННЫЕ ЛЮДИ»

В начале июля в течение трёх дней в Тогуре и Колпашеве с аншлагом прошёл межрайонный Липатовский фестиваль «И это всё о нас».

Напомним, что колпашевский проект с одноименным названием в 2022 году получил поддержку Президентского фонда культурных инициатив (!).

О ПРОЕКТЕ «ЛИПАТОВСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «И ЭТО ВСЁ О НАС»

Проект посвящён памяти нашего земляка, тогурчанина Виля Владимировича Липатова (1927 – 1979), журналиста, писателя, автора известных романов, повестей, рассказов, киносценариев, лауреата ряда литературных премий.

Рассказывает руководитель и идейный вдохновитель проекта С. А. Ермаков (МБУ «Центр культуры и досуга»):

– Проект позиционируется в первую очередь как познавательный: для памяти, знания истории, связи поколений. Не случайно, что проведение межрайонного Липатовского фестиваля приурочено ко Дню села Тогур. Ведь именно тогурчане были главными героями многих произведений Виля Владимировича.

Являясь по форме проведения литературно-музыкальным, Липатовский фестиваль «И это всё о нас» в 2022 году прошёл в нескольких кластерах: литературный блок «Липатовские чтения»; площадка народного самодельного творчества «Тогурская горница»; фестиваль песен советских композиторов 70-х годов XX века «Песни на Оби».

ОТКРЫТИЕ МУЗЕЙНОЙ ЭКСПОЗИЦИИ ПАМЯТИ ВИЛЯ ЛИПАТОВА

Торжественное открытие музейной экспозиции памяти Виля Липатова на базе Дома культуры «Лесопильщик» явилось главным событием первого фестивального дня.

Идея создания культурного объекта, посвященного памяти знаменитого тогурчанина, долгое время витала в воздухе. И родилась она не на пустом месте. В селе Тогур есть улица

Виля Липатова, сквер памяти Виля Липатова, где установлена скульптура персонажа его произведения – участкового Анискина, ежегодно проводятся Липатовские чтения. Наконец, в 2022 году, благодаря финансовой поддержке Президентского фонда культурных инициатив, идея обрела черты и воплотилась в жизнь.

Открывая музейную экспозицию памяти Виля Липатова, врио главы Колпашевского района А. Б. Агеев отметил:



Врио главы Колпашевского района А. Б. Агеев:

– Колпашевская земля богата своей историей и талантливыми людьми. Это ещё раз подтвердил Липатовский фестиваль, посвященный нашему земляку Вилю Липатову, писателю, журналисту, лауреату премии Ленинского комсомола. Считаю, что проект «И это всё о нас» удался.

За то время, в течение которого нашей дружной командой было подготовлено такое масштабное мероприятие, мы обрели колоссальный опыт организации и проведения масштабного культурного события высокого уровня.

Хочу заверить жителей нашего района:

– Липатовскому фестивалю быть!

– Главная миссия нового культурного объекта – сохранить наследие писателя, способствовать просветительской деятельности, связанной с его именем, создание новой точки притяжения туристов.

Участники торжественной церемонии А. Ф. Рыбалов (председатель Совета городского поселения), А. М. Олеар (почётный гость фестиваля, член Союза писателей) рассказали об интересных событиях в их жизни, связанных с произведениями тогурского писателя и фильмами по мотивам его романов и повестей.

Многочисленных участников торжества уже на обоих лестничных пролётах встретили фрагменты кадров из 12 фильмов, созданных по произведениям Липатова: «Деревенский



детектив», «И это всё о нём», «Сказание об инженере Прончатове», «Серая мышь» и др.

На втором этаже в центральной части экспозиции – вид села Тогур с высоты птичьего полета, фото Виля Липатова и его знаменитая, знакомая большинству жителей села, цитата:

«Что я могу сказать о Тогуре? Да я ему всем обязан: книгами, мыслями, ей-богу, даже внешностью, на которой лежит отпечаток нашей лесной, привольной молодости».

Прототипами персонажей писателя были реальные люди, жившие и работавшие в Тогуре. Так, в лирической поэме «Сказание о директоре Прончатове» прототипом главного героя послужил директор Нарымской сплавконторы Пётр Гребенщиков, директора лесозавода Александра Мороза – Пётр Морозов. В повести «Серая мышь» в директоре школы Серафиме Садовской автор воплотил лучшие черты своей матери Сары Садович.

Надо сказать, что все представленные в экспозиции предметы – из кабинета дачи писателя в Подмоскovie. Они были радушно переданы родственниками Липатова Марком Ашеревичем Садович и его дочерью Екатериной Марковной.

Среди экспонатов – рукописи сценариев, книги (на русском и иностранных языках), портреты писателя, его личные вещи. Во время церемонии открытия колпашевский поэт Александр Луговской передал в дар экспозиции курительную трубку Липатова, а Сергей Ермаков – подставку для трубки.

– Дорогие мои земляки! Хорошее дело вы придумали: по-настоящему прошлое! Без этого – прошлого – плохо формируется настоящее, без взгляда назад, на самом деле, трудно жить.

(Из письма Виля Липатова тогурчанам в ответ на их приглашение быть почётным гостем праздничных мероприятий, посвященных чествованию ветеранов, 1977 год)

Как он заверил, так же из кабинета писателя.

Неподдельный интерес у всех вызвали восковые куклы, сделанные любимой дочерью писателя Татьяной Липатовой. Кстати, большая часть её коллекции хранится в Московском музее игрушки имени Булата Окуджавы. Как отмечают организаторы создания культурного объекта, совсем скоро экспозиция пополнится шедеврами от Татьяны Липатовой.

Центральная часть экспозиции – виртуальный промуутер (проекционное решение, основанное на системах обратной проекции). С его помощью посетитель может общаться с писателем (!). Подробности – в одном из номеров газеты.

ТОЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ ЛИПАТОВСКОГО ФЕСТИВАЛЯ «И ЭТО ВСЁ О НАС»

Событие, которое войдёт в летопись Тогур, такое же историческое, как ранее проведённое празднование 400-летия села, произошло 10 июля 2022 года.

Зеленое поле спортивного стадиона превратилось в деревенскую усадьбу, в которой в качестве избы была устроена красочно украшенная сцена, слева и справа от которой полукругами – декоративные заборы, яркие, цветные, создающие замечательное праздничное настроение.

Окончание на 2-й, 3-й стр.



«МНЕ КАЖЕТСЯ СИБИРЯКИ – ЭТО ОСОБЕННЫЕ ЛЮДИ»

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Вдоль ограждений расположились столы местных мастеров-умельцев. Можно было купить как готовые изделия из дерева, металла, ткани, пластмассы, так и «полуфабрикаты» для творчества. Продавались вязаные игрушки, утварь из бересты, бижутерия, сувенирная продукция, чай из трав, орехи, консервированные грибы и овощи. Работали салон красоты, детская и спортивная площадка. Всё это подавалось с настроением, радушием, тождественным двум событиям – Дню села Тогур и межрайонному Липатовскому фестивалю.

Открывая торжественную часть, заместитель председателя Законодательной Думы Томской области А. Б. Куприянец обратился к односельчанам:

– Сегодня в День села Тогур проходит Липатовский форум: демонстрируются фильмы, открыта музейная экспозиция памяти, организован фестиваль песен 70-х годов советских композиторов. Тогур знаменит не только тем, что он является одним из старейших поселений Сибири. Главное богатство села – это люди. Тогурская земля родила замечательных людей – учителей, врачей, поэтов, писателей, военных, работников сельского хозяйства, лесной отрасли, промышленности, строительства, которые работали на этой земле, трудятся сегодня. Все они прославляют тогурскую землю.

По поручению областных депутатов Александр Брониславович вручил Благодарственные письма Законодательной Думы Томской области Александру Николаевичу Грозину, Татьяне Александровне Бузовской, Тамаре Касьяновне Волковой, Александру Гавриловичу Десятову.

Выступая перед жителями села Тогур, врио главы района А. Б. Агеев в своём поздравлении сказал:

– С Днём рождения малой Родины! Родного дома! Крепкого вам здоровья, благополучия, а селу Тогур – процветания и долголетия! С праздником!

В этот день тогурчан от всей души поздравили и.о. главы городского поселения А. А. Чуков, председатель Совета го-

родского поселения А. Ф. Рыбалов.

Благодарственными письмами городского поселения удостоены А. Ф. Супрунова, Т. И. Сошникова, О. В. Рубцова, В. В. Актабаева, И. А. Бекбулатова.

В праздник села его жители аплодисментами и пожеланиям здоровья **поддержали своих долгожителей** – ветерана войны, тружеников тыла, ветеранов труда: **Е. В. Колмакову (102 года, ветеран Великой Отечественной войны), Е. Д. Хитрову (101 год), Н. И. Вовченко (99 лет), А. В. Ардашеву (96 лет), Х. М. Вересову (95 лет).**

Много добрых слов было сказано в адрес прославленных коллективов Тогура, чей труд составил основу для процветания села: Тогурский лесопромышленный комбинат, Кет-



Виль Владимирович Липатов – советский русский писатель, сценарист и прозаик, журналист, специальный корреспондент.

Виль Липатов – автор 54 книг. В том числе, «И это все о нём», «Деревенский детектив». «Сказание о директоре Прончатове» и др. По произведениям писателя сняты 12 фильмов, в том числе, «И это всё о нём», «Сказание об инженере Прончатове», «И снова Анискин» и др.

ская сплавная контора, СУ-23, совхоз «Тогурский». Отметим, что важной частью Дня села была церемония возложения цветов к памятным доскам Почётному жителю Колпашевского района О. Ф. Куприянцу и Заслуженному строителю РСФСР Г. Г. Гроо, в которой приняли участие областной депутат А. Б. Агеев, председатель Совета городского поселения А. Ф. Рыбалов.

С 50-летним юбилеем совместной жизни поздравили семью Владимира Ивановича и Любовь Александровну Гузевых.

С рождением молодой семьи – новобранцев Екатерины и Юрия Тропиных.

В праздничный день на сце-

ну была приглашена лучший почтальон села Наталья Викторовна Короткова.

Отделом МВД РФ по Колпашевскому району ко Дню села Тогур и Липатовскому фестивалю определены лучшие участковые уполномоченные полиции: майор Яков Александрович Волков, майор Сергей Владимирович Метелёв, капитан Николай Николаевич Зимарев. В торжественной обстановке им вручены памятные статуэтки «Анискин года».

Литературная часть Липатовского фестиваля объединила почитателей литературного творчества разного возраста. В библиотеках прошли творческие встречи «О себе – про нас», в которых приняли участие известные писатели, поэты, члены Союза писателей России. Состоялись Липатовские чтения, в рубрике «Большие писатели нашей малой Родины» были представлены книги Вадима Макшеева и Виктора Лойши.

Логично, что в День села поздравили самого читающего тогурчанина Николая Дмитриевича Тахтарова, более 50 лет посещающего библиотеку.

«ТОГУРСКАЯ ГОРНИЦА»

На фестивале «Тогурская горница», прошедшем вслед за торжественной частью Липатовского фестиваля, жителей села и гостей порадовали своими выступлениями самодельные народные коллективы из Верхнекетского, Кривошеинского, Парабельского районов, выставка и мастер-классы умельцев декоративно-прикладного творчества.

Колпашевский район представил тогурчанам творческую программу «Песни пой, пляши для гостей от души!», в которой под бурные аплодисменты выступили ансамбль русской песни «Веселуха» (руководитель Надежда Карома), образцовый хореографический коллектив «Югана» (рук. Жанна Серова), народный хор «Тогурчанка» (рук. Лариса Емельянова), ансамбль шумовых инструментов «Бравые ребята» (рук. Владимир Молоков).

По окончании «Тогурской горницы» состоялась яркая и одновременно душевная концертно-развлекательная программа «И это всё – про нас» гостя фестиваля Дмитрия Иващенко, музыканта, певца,



Виль Владимирович Липатов родился в 10 апреля 1927 года в Чите. В 10-летнем возрасте Виль с матерью Сарой Иосифовной Садович переехали сначала в Ново-Короткино, затем в рабочий посёлок Тогур. После окончания Тогурской средней школы – учёба в Колпашевском педагогическом училище. Закончив его, Виль Липатов преподавал в начальных классах Тогурской начальной школы.

В 21 год писатель поступил на историческое отделение историко-филологического факультета Томский педагогического института, начал заниматься журналистской деятельностью. Работал в областной газете «Красное Знамя», асиновской «Причудымской правде», в качестве спецкора центральных газет посылал свои материалы из Читы и Брянска.

После переезда в Москву тесная связь Вилия Липатова с Тогуром не прерывалась. Писатель приезжал в родные края для эмоционального творческого заряда, поиска новых сюжетов, сбора информации, впечатлений. Последний раз он был в посёлке в 1978 году.

От сотрудника отдела писем областной газеты до спецкора газеты «Правда» и преподавателя Литературного института им. Максима Горького – таков путь в журналистике и литературе Вилия Владимировича Липатова.



лауреата областных и всероссийских конкурсов, победителя телевизионного проекта «Ордынка-2015», лауреата Национальной премии «Имперская культура-2019».

«ПЕСНИ НА ОБИ»

Липатовский фестиваль завершился на городском стадионе грандиозным фестивалем песен советских композиторов 70-х годов XX века «Песни на Оби».

В течение трёх часов колпашевцам были показаны 40 эстрадных номеров, хорошо подготовленных вокальными самодеятельными творческими коллективами и солистами из Чаинского, Кривошеинского, Бакчарского, Каргасокского, Колпашевского районов. Творческое действо оценивало компетентное жюри под руководством преподавателя Колпашевской детской школы искусств Светланы Кудряковой.

Открывая песенный марфон, врио главы района А. Б. Агеев с грустинкой и в то же время оптимизмом отметил:
– К сожалению, Липатовский

фестиваль завершается. Верю, что с годами он будет только прирастать его участниками и знать о нём будут не только в Томской области, но и других регионах. Хорошего всем настроения и приятного отдыха.

Вот только некоторые впечатления, записанные по ходу выступлений артистов: Павел Устищенко из Чаинского района круто спел «Красного коня»; Александр Бабинцев вышел на сцену под аплодисменты зрителей; ансамбль «Мармелад» очень красиво исполнил «Надежду»; Кирилл Геймбух из Каргаска «зажёл» всех «Обручальным кольцом»; энергетика Павла Суханова через песню Юрия Антонова передалась колпашевцам; овации Владимиру Родикову и песне «Синяя веч-

ность»; родился новый интересный дуэт – Илья Рубцов и Анатолий Фалин, очень энергично исполнивший «Кто виноват».

Отдельно хочется отметить хореографию номеров колпашевских артистов, которую подготовили девушки и юноши из образцового коллектива «Югана».

В качестве итогов песенного фестиваля приведу общее мнение колпашевцев: замечательный праздник, фестиваль удался.

По окончании основной программы хиты советской эстрады исполнил гость фестиваля, лауреат Национальной премии «Имперская культура-2019» Дмитрий Иващенко, хорошо знакомый колпашевцам по выступлениям в составе новосибирского дуэта гармонистов «Веселуха» вместе с Анатолием Гальяновым.

Дмитрий с первой же песни в хорошем смысле так завёл стадион, что зрители были готовы его слушать хоть до утра. И не только слушать, но и танцевать. В его исполнении



красочно, душевно, по-новому прозвучали любимые всеми песни: «Старый клён», «Хорошо, что ты живёшь на соседней улице», «Деревня моя», «Печки-лавочки» и др. Особенно тепло колпашевцы встретили песни Вячеслава Добрынина «Колодец» и «Льётся музыка», подпевая всем стадионом.

Многие песни пелись вместе со зрителями; после каждого номера колпашевцы сердечно и от всей души благодарили артиста, скандируя «Браво».

Особенно запомнилась подслушанная реплика:

– Давно слежу за творчеством гармониста Дмитрия Иващенко по Интернету. До сих пор не могу поверить, что удалось побывать на его концерте. Спасибо большое организаторам.

С эмоциональным настроением Дмитрий Иващенко поделился своими впечатлениями:

– Очень приятно, что проводятся такие фестивали. Это по-

трясающе. В Тогуре – русские народные песни. В Колпашеве – песни советских композиторов 70-х годов. Всё это – наше наследие. Сегодня съехались самодеятельные коллективы из районов области, чтобы показать своё творчество, культуру. Жители Колпашева и Тогура должны по достоинству оценить эту идею организаторов фестиваля, потому что он дал не только хорошее настроение, но и показал, что мы едины, продолжаем жить и творить. Хочу пожелать колпашевцам, тогурчанам здоровья, радости и побольше таких концертных площадок.

Организаторы фестиваля надеются, что ежегодное мероприятие «Липатовский фестиваль «И это всё о нас» станет брендом Колпашева и в целом, Колпашевского района, основой для внутреннего туризма.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

Виль Липатов:
– Я долгое время жил в Сибири и должен признаться – это моя самая большая любовь. Мне кажется сибиряки – это особенные люди.



ПРОГРАММА ЦИФРОВОГО ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:20 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости 12+
09:50 «Жить здорово!» 16+
10:35, 12:15, 15:15, 18:20, 00:40,
03:05 «Информационный канал»
16+
21:00 Время 12+
21:45 Т/с «Отчим» 16+
23:45 «Большая игра» 16+

«РОССИЯ 1»

05:00, 09:30 «Утро России» 12+
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время 12+
09:55 «О самом главном» Ток-шоу
12+
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
12+
11:30, 17:30 «60 Минут» Ток-шоу
12+
14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
21:20, 23:40 «Вечер с Владимиром
Соловьёвым» 12+
22:40 Д/ф «Мариуполь» 16+
00:50 Т/с «София» 16+
01:50 Т/с «Королева бандитов»
12+
03:40 Т/с «Женщины на грани»
16+

«МАТЧ ТВ»

10:00, 13:10, 16:30, 18:50, 07:00
Новости 12+
10:05, 23:30, 03:30 Все на Матч!
12+
13:15, 16:35, 06:40 Специальный
репортаж 12+
13:35, 04:45 Т/с «Рок-н-ролл под
Кремлём» 16+
15:30 «Есть тема!» 12+
16:55, 18:55 Т/с «Побег» 16+
19:50, 09:20 «Громко» 12+
20:40 Международные соревнова-
ния «Игры дружбы-2022». Пла-
вание 0+
23:55 Футбол. «МЕЛБЕТ - Первая
Лига». «КАМАЗ» (Набережные
Челны) - «СКА-Хабаровск» 0+
02:00 Бильярд. «BetBoom Кубок

Чемпионов» 0+
04:15 «Тотальный футбол» 12+
07:05 «Человек из футбола» 12+
07:35 Регби. PARI Чемпионат Рос-
сии. «Динамо» (Москва) - «Хи-
мик» (Дзержинск) 0+

НТВ

04:55 Т/с «Улицы разбитых фо-
нарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00,
23:35 Сегодня 12+
08:25, 10:35 Т/с «Морские дьяво-
лы» 16+
13:25 «Чрезвычайное происше-
ствие» 16+
14:00 Т/с «Береговая охрана»
16+
16:50 «За гранью» 16+
17:55 «ДНК» 16+
19:50 Т/с «Вокально-криминаль-
ный ансамбль» 16+
21:45 Т/с «Под напряжением»
16+
00:00 Т/с «Пес» 16+
01:55 Т/с «Дикий» 16+

«5 КАНАЛ»

05:00, 09:00, 13:00, 17:30 «Из-
вестия» 16+
05:25, 06:05, 06:50, 13:30, 14:25,
15:20, 16:20, 17:15, 18:00, 18:40
Т/с «Пасечник» 16+
07:40, 08:40, 09:30, 10:05, 11:00
Т/с «Чужой район» 16+
12:00 Т/с «Чужой район 2» 16+
19:40, 20:25, 21:30, 22:20, 00:30,
01:15, 01:50, 02:30 Т/с «След»
16+
23:10 Т/с «Свои 3» 16+
00:00 «Известия. Итоговый вы-
пуск» 16+
03:05, 03:40, 04:00, 04:35 Т/с
«Детективы» 16+

«РОССИЯ К»

06:30 «Пешком...» Москва Вы-
соцкого 12+
07:00 Д/с «Другие Романовы.
Кавказ для русской короны» 12+
07:30 Д/с «Истории в фарфоре.

Цена секрета» 12+
08:00 «Легенды мирового кино»
12+
08:25 Х/ф «Сломанные побеги,
или Китаец и девушка» 12+
10:00, 15:00, 19:30, 23:10 Ново-
сти культуры 12+
10:15, 01:30 «Красуйся, град Пет-
ров! Зодчий Гавриил Барановс-
кий. Здание Русского географиче-
ского общества» 12+
10:45 «Academia. Юродство с
точки зрения истории культуры»
12+
11:35 «Искусственный отбор»
12+
12:20 Линия жизни. Ирина Ми-
рошниченко 12+
13:10 Х/ф «Не сошлись характе-
рами» 12+
14:30, 22:40 Д/ф «Франция. За-
мок Шенонсо» 12+
15:05, 00:25 Ансамбли. Дуэт. Ма-
рия Гулегина и Александр Гиндин
12+
16:00 Д/ф «Черный квадрат. По-
иски Малевича» 12+
16:45 Спектакль «На всякого муд-
реца довольно простоты» 12+
19:45 Письма из провинции. Слю-
дянка (Иркутская область) 12+
20:15 «Спокойной ночи, малы-
ши!» 12+
20:35 «Библиейский сюжет» 12+
21:00 Х/ф «Плохой хороший че-
ловек» 12+
23:30 Д/ф «Энрико Карузо. За-
претные воспоминания» 12+
01:15 Голливуд Страны Советов.
«Звезда Нины Алисовой» 12+
02:00 Д/с «Весёлый жанр невесе-
лого времени» 12+
02:45 Д/с «Первые в мире. Путь в
недра. Турбулур Капелюшников»
12+

«РОССИЯ 24»

09:00, 10:30, 11:00, 11:22, 12:30,
13:00, 14:00, 16:00, 17:00, 17:21,
18:05, 19:00, 20:05, 23:00, 02:00
Вести 12+
10:07, 11:08, 15:15, 17:19 Эконо-
мика 12+

10:23, 11:20, 12:18 Спорт 12+
10:50, 12:50, 13:55 Погода 24
12+
15:20, 20:26 Москва. Кремль. Пу-
тин. 12+
16:39, 17:44 Интервью 12+
16:55 Вести. Net 12+
18:43, 19:35 Вести. Обсуждение
12+
22:00, 00:00 Факты 12+
01:31 Вести. Дежурная часть 12+

ОРТ

10:00 Х/ф «Весёлые истории» 0+
11:30, 19:10 «Календарь» 12+
12:00, 17:20, 23:30, 04:45 «ОТ-
Ражение» 12+
14:00, 17:00, 19:00, 23:00 Ново-
сти 12+
14:10 Х/ф «Жандарм на прогул-
ке» 16+
15:50 «То, что задело» 12+
16:05 «Большая страна» 12+
19:35 Д/ф «Вместе с наукой. Как
делают ракеты» 12+
20:05 «Очень личное» 12+
20:30 Документальный экран Ле-
онида Млечина 12+
21:00, 03:05 Т/с «Фальшивомо-
нетчики» 16+
22:45 «Сходи к врачу» 12+
01:00 Х/ф «Я родом из детства»
12+
02:25 «Большое интервью. Ники-
та Высоцкий» 12+
06:35 «Потомки. Вернадский.
Эволюция разума» 12+
07:00 «Домашние животные» 12+
07:30 Д/ф «Книжные аллеи. адре-
са и строки. Петербург Северяни-
на» 6+
08:00 «За дело!» 12+
08:40 Д/ф «Легенды русского ба-
ллета. Алла Шелест» 12+
09:10 «Активная среда» 12+

«ТВ-ЦЕНТР»

06:00 «Настроение» 12+
08:35, 00:30 «Петровка, 38» 16+
08:45 Т/с «Наследники» 12+
10:35, 04:40 Д/ф «Последняя лю-
бовь Владимира Высоцкого» 12+
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 Собы-
тия 16+

11:50 Т/с «Практика» 12+
13:40, 05:20 «Мой герой. Ирина
Мирошниченко» 12+
14:50 «Город новостей» 16+
15:10, 03:15 Х/ф «Верю не верю»
12+
17:00 Д/ф «Всеволод Абдулов.
Тень Высоцкого» 16+
18:15 Х/ф «Жена полицейского»
16+
22:40 «10 самых... Брошенные
жёны звёзд» 16+
23:05 «Знак качества» 16+
00:00 События. 25-й час 12+
00:45 «Девяностые. Сумасшедший
бизнес» 16+
01:25 Д/ф «Актёрские драмы.
Заклятые друзья» 12+
02:10 Д/ф «Как Горбачев пришел
к власти» 12+
02:50 «Осторожно, мошенники!
Не хочешь, а купишь!» 16+

РЕН

05:00, 04:45 «Территория забл-
уджений» 16+
06:00 Документальный проект 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00
Новости 16+
09:00 «Военная тайна» 16+
11:00 «Как устроен мир» 16+
12:00, 16:00, 19:00 «Информаци-
онная программа 112» 16+
13:00 «Загадки человечества» 16+
14:00 «Невероятно интересные
истории» 16+
15:00 Документальный спецпро-
ект 16+
17:00, 03:55 «Тайны Чапман» 16+
18:00 «Самые шокирующие гипотезы»
16+
20:00 Х/ф «Лысый нянька: спец-
задание» 0+
21:50 «Водить по-русски» 16+
23:30 «Неизвестная история» 16+
00:30 Х/ф «Авария» 16+
02:15 Х/ф «Призрак дома на хол-
ме» 16+

«ЗВЕЗДА»

05:00 Т/с «Участок лейтенанта
Качуры» 16+
09:00, 13:00, 18:00, 20:30 Ново-

сти дня 16+
09:25 Х/ф «Опасные гастроли»
12+
11:20, 21:15 «Открытый эфир»
Ток-шоу 16+
13:25 «Не факт!» 12+
14:00 Военные новости 16+
14:05 Т/с «Тулеский-Токарев» 16+
18:15 Специальный репортаж 16+
18:50 Д/с «Подводная война. П-
1» 16+
19:40 Д/с «Загадки века. Берлин-
ский сюрприз Сталина» 12+
22:55 Х/ф «Главный конструктор»
12+
01:20 Х/ф «Свидетельство о бед-
ности» 12+
02:25 Х/ф «Вор» 16+
04:05 Х/ф «Близнецы» 6+

СТС

07:00 «Ералаш» 0+
07:05 М/с «Три кота» 0+
07:15 М/с «Драконы. Защитники
Олуха» 6+
08:00 М/с «Том и Джерри» 0+
10:10 Х/ф «Чокнутый профес-
сор» 0+
12:05 Х/ф «Чокнутый профессор
2» 16+
14:05 «Модный синдикат» 16+
18:00 Т/с «Сёстры» 16+
21:00 Х/ф «Великая стена» 12+
23:00 Х/ф «Братья Гримм» 12+
01:20 Х/ф «Прометей» 16+
03:35 Т/с «Воронины» 16+
06:45 «6 кадров» 16+

«ДОМАШНИЙ»

06:30 «6 кадров» 16+
06:45, 05:15 «По делам несовер-
шеннолетних» 16+
08:45, 04:35 «Давай разведёмся!»
16+
09:45, 02:55 «Тест на отцовство»
16+
12:00, 00:30 Д/с «Понять. Про-
стить» 16+
13:05, 22:55 Д/с «Порча» 16+
13:35, 23:30 Д/с «Знахарка» 16+
14:05, 00:00 Д/с «Верну любимого»
16+
14:40 Х/ф «Три истории любви»
12+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!**Уважаемые работники и ветераны торговли!**

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работников торговли России!

Уважаемые работники и ветераны отрасли торговли!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Жизнь каждого колпашевца неразрывно связана со сферой торговли. Ведь от профессионализма, компетентности, ответственности работников отраслей зависит очень многое: настроение, здоровье, благополучие людей. Улыбки и доброе отношение продавца или кассира – залог удовлетворённости и каждого колпашевца, и каждого гостя, приехавшего в наш район.

Сегодня отрасль уверенно развивается. Открываются современные магазины, покупателям предлагается большой ассортимент товаров и услуг, улучшается культура обслуживания населения – и это ваша заслуга, уважаемые работники торговли!

От всей души поблагодарим ветеранов отрасли, которые отдали многие годы своей работе, а некоторые и сейчас являются опытными наставниками для молодого поколения.

Желаем всем работникам торговли крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности, спокойствия и уверенности в завтрашнем дне, благополучия в семьях!

А. АГЕЕВ, врио главы Колпашевского района.
И. ТОКАРЕВА, председатель Думы Колпашевского района.

ВЫБОРЫ - 2022

Территориальная избирательная комиссия Колпашевского района, исполняющая полномочия по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума, зарегистрировала 19.07.2022 кандидатом в депутаты Совета Чажемтовского сельского поселения по пятимандатному избирательному округу №2:

Мандрика Вадима Евгеньевича, дата рождения – 17 октября 1987 г., место рождения – г. Томск Томской области; место жительства – г. Томск Томской области, сведения о профессиональном образовании – ГОУ ВПО «Томский государственный педагогический университет», 2010 г.; место работы/должность – временно неработающий; выдвинут Томским региональным отделением Политической партии ЛДПР – Либерально-демократическая партия России.

ИФНС**АВТОПЛАТЕЖ – ПОМОЩНИК
ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ!**

Современный ритм жизни подталкивает нас к экономному отношению ко времени. Во избежание траты времени в очередях банков, почты и т.д. налоговой службой расширен функционал приложения для самозанятых «Мой налог». Теперь для удобства уплаты налога в мобильном приложении «Мой налог» в разделе «Платежи» можно настроить функцию «Автоплатеж», прикрепив реквизиты банковской карты в разделе «Профиль» для автоматического списания, начисленного к уплате налога.

На сегодняшний день количество «самозанятых» на территории, подведомственной Межрайонной ИФНС России №1 по Томской области, превысило 3 тысячи человек. Оценили данную услугу более 400 человек.

Про удобство данной услуги с нами делится Дарья Тихонова:

– Действительно, услуга «автоплатеж» является простой и удобной в обращении. Ведь порой можно просто позабыть об оплате начисленного налога, а с данной услугой, которая автоматически списывает денежные средства, я не переживаю о несвоевременной оплате и возникновении задолженности.

Налоговая инспекция напоминает, что «самозанятые» платят налог по ставке 4%, если оказывают услуги физическим лицам и по ставке 6%, если работают с индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами. Оплата производится до 25 числа следующего месяца. После срока уплаты оплачивать налог придётся уже с учетом пени.

Автоплатеж – ваш помощник в оплате налога. Сумма налога будет списываться своевременно в автоматическом режиме.

Более подробно информацию, возможно, получить на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru), во вкладке «Как стать плательщиком налога для самозанятых граждан?»

Межрайонная ИФНС России № 1 по Томской области.

ПОДПИСКА-2023**САМАЯ НИЗКАЯ ЦЕНА!****Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!**

Напоминаем вам о том, что с 1 июля по 31 августа наше издание участвует в льготной акции по досрочной подписке.

Только в этот период в любом почтовом отделении Колпашевского района все желающие имеют возможность выписать районную газету с доставкой на дом на первое полугодие 2023 года по супер-низкой цене – 370 рублей 32 копейки.

Это наш подарок читателям «Советского Севера!»

Реклама

Для сравнения: цена основной подписки на второе полугодие 2022 года составляет 605 рублей 28 копеек. Так что снижение очень существенное. С 1 сентября стоимость заметно вырастет.

Поэтому приглашаем всех жителей Колпашевского района до конца августа воспользоваться льготой и оформить подписку на «Советский Север» по самой выгодной цене.

Оставайтесь с нами!

М. НИКОЛЕНКО, гл. редактор газеты «Советский Север».

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ**ОСПА ОБЕЗЬЯН**

В мае 2022 года были выявлены первые случаи заражения оспой обезьян среди людей. В Европе первый случай заражения человека оспой обезьян зарегистрирован в Великобритании 7 мая. Инфицированный недавно вернулся из Нигерии, для которой характерно распространение этого вируса.

Оспа обезьян – острое зооантропоное, природно-очаговое вирусное заболевание, характеризуется повышением температуры тела до высоких цифр, интоксикацией, высыпаниями по телу и на слизистых.

Возбудителем является вирус, по строению близкий к возбудителю натуральной оспы. Данный вирус впервые был выявлен в 1958 году, в Копенгагене, при вспышке заболевания среди макаков, завезенных из Сингапура. Первый случай заболевания у человека зарегистрирован в 1970 году в демократической республике Конго.

Считается, что основным резервуаром вируса являются грызуны. Основной путь передачи вируса – воздушно-капельный, контактный, возможна передача от больного животного к человеку, от больного человека – здоровому. Заболевание является природно-очаговым, распространено в тропических странах.

Начальные симптомы оспы обезьян включают жар, головную боль, мышечные боли, боли в спине, увеличение лимфатических узлов, озноб и усталость. Может появиться сыпь на коже, которая часто начинается на лице, затем распространяется на другие части тела. Сыпь меняется, проходит через разные стадии.

Инкубационный период составляет от 6 до 21 дней.

Оспа обезьян обычно протекает благоприятно, симптомы длятся от двух до четырех недель. Наиболее легко заболевание протекает у лиц, вакцинированных от натуральной оспы.

Основными методами профилактики являются: специфические – вакцинация и неспецифические – ограничить посещение тропических стран и стран с зафиксированными вспышками заболевания, соблюдение дистанции, личной гигиены, использование масок, перчаток, исключение контактов с инфекционными больными.

Д. ЛЕНКИНА, врач-инфекционист Колпашевской РБ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

24.07 +13...+10°, давление стаб., дождь.
25.07 +17...+11°, давление растёт, дождь.
26.07 +21...+12°, давление растёт, дождь.

РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ИЮЛЯ
26, ВТОРНИК; 28, ЧЕТВЕРГ; 30, СУББОТА.

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север»
Тираж – 3 300 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 23.07.2022 г. Время подписания в печать по графику – 21.07.2022 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1384.